
  
                                                                                                                                                                             

Invitaţie 

 
Lansare de carte bilingvă română-romani Sofia Z-4515  

Inaugurare Biblioteca Romilor Pentru Copii 

 

– evenimente organizate la Muzeul Culturii Romilor în parteneriat cu editura suedeză pionier press și Asociaţia 

Harap Alb pentru sprijinirea lecturii pentru copii – 

 

Marţi, 26 aprilie 2016, ora 10:00 vă invităm la evenimentul de lansare a cărţii de bandă desenată bilingve 

pentru copii, română-romani Sofia Z-4515, scrisă de autoarea suedeză Gunilla Lundgren. 

Lansarea cărții va avea loc la Muzeul Culturii Romilor, Str. Drumul Săbăreni nr. 121, sector 6, București. 

 

În acelaşi context vom inaugura şi Biblioteca Romilor Pentru Copii, inițiativă care aparţine scriitoarei Gunilla 

Lundgren care a startat un fond privat în memoria lui Donald Kenrick, activist englez pentru drepturile romilor, unul 

dintre iniţiatorii congresului internaţional al romilor din 1971, la care s-a adoptat steagul şi imnul »Gelem, Gelem«. 

 

La eveniment vom avea oaspeţi de onoare precum  parlamentara UE suedeză de origine romă Soraya Post, 

ambasadoarea Suediei la Bucureşti, Anneli Lindahl Kenny, managerul Bibliotecii Naționale a României, Claudia 

Şerbănuță, autoarea cărţii, Gunilla Lundgren, editoarea și traducătoarea din limba suedeză a versiunii în limba 

română Arina Stoenescu cât și jurnalistul de la revista suedeză »É Romani Glinda« și activistul suedez pentru 

drepturile romilor Fred Taikon. 

 

Sofia Z-4515 este un album de bandă-desenată care spune povestea unei fetițe de etnie romă-poloneză, deportată în 

lagărul de concentrare Auschwitz-Birkenau în timpul celui de-al Doilea Război Mondial. La eliberarea și sosirea ei în 

Suedia, cu ajutorul autobuzelor albe ale Crucii Roșii suedeze, ea avea paisprezece ani și era singură pe lume. Albumul 

cuprinde o scurtă descriere a perioadei 1933–1945, precum și un text despre deportarea romilor în Transnistria în 

1942, scris de istoricul Adrian Cioroianu. 

 

Acest album face parte din colecţia de Carte Harap Alb. Casa cu povești Harap Alb este un proiect de amploare, pe 

termen lung dedicat susținerii lecturii pentru copii în colaborare cu Suedia şi după modelul suedez Junibacken. În 

continuare în România accesul pentru mulți copii, în special a celor de etnie romă, la o bibliotecă este limitat iar de 

multe ori inexistent, lucru care îi privează de lumea magică a poveştilor și fanteziei. Prin punerea bazelor Bibliotecii 

Romilor Pentru Copii ne dorim să susținem o colaborare importantă între copii, romi şi lucrători în cultură din 

România şi Suedia. 

 

Mulțumim tuturor celora care s-au implicat și sprijinit acest proiect, în mod special revistei norvegiene »Folk er Folk« 

care a cofinanțat ediţia română-romani a cărţii Sofia Z-4515 și companiei suedeze IKEA România (www.ikea.ro) 

pentru contribuţia generoasă la amenajarea spaţiului Biblioteca Romilor Pentru Copii. 

 

Vă mulțumim pentru atenția acordată evenimentului nostru şi vă aşteptăm cu drag. 

 

Persoane de contact 

Arina Stoenescu, +46 70 491 19 91, arina.stoenescu@pionierpress.se, Editura pionier press 

Luminița Ancuţa, +40 785 599 838, luminita@romanobutiq.ro, Asociaţia Romano ButiQ 

http://www.ikea.ro/

